



柳頤衡

民主黨嫖妓前仆後繼 將重蹈「孽債票債」覆轍

民主黨高層再爆嫖妓醜聞，被譽為民主黨「明日之星」的總幹事陳家偉涉嫌嫖妓被傳媒「斷正」，令全城譁然。市民怒斥民主黨嫖妓前仆後繼，黨風賤格墮落為「嫖妓黨」。有網民更寸爆「白鴿黨」變「叫雞黨」。網民贈送民主黨及陳家偉一首題為「萬惡淫為首」的七言絕句，文中暗藏「嫖債票債」四個字：「嫖客暗訪香檳樓，債纏誠信付水流，票債欠時還有時，債畢過後莫尋柳」。其實，民主黨的「孽債」，不單單是「嫖債」的問題，還包括民主黨各種醜聞纏身的問題。因此，民主黨「嫖債票債」應改為「孽債票債」更為準確。

陳家偉是神學碩士，兼任教會小學校董，其涉嫌嫖妓令教徒憤慨。有教徒力斥陳枉讀神學，不能恪守對神的承諾，違背「十誡」第六條「不可姦淫」，結果由神變魔，斷送政途，萬劫不復！有教徒痛斥陳家偉「做得神學碩士，本身一定要係教徒，而『十誡』係上帝藉以色列先知摩西，向以色列民族頒布嘅律法中的首要10條規定，係最初嘅法律條文，有好重要的地位，普通教徒都知啦，唔好話係神學碩士！」

民主黨桃色醜聞從未間斷

這次並非民主黨首次爆出桃色醜聞，其黨內要員先後涉嫌「婚外情」、「包養」、「藏嬌」、「嫖妓」、「求愛不遂」等。2003年，民主黨某區議員被報章揭發往雲南香格里拉旅遊期間，晚上與同行者到當地一間提供「三陪小姐」的卡拉OK消遣，該區議員先行與「三陪小姐」結伴離去，但其後友人發現他衣衫不整，昏倒在酒店房間，急忙送院搶救；2004年在民主黨九龍東參選名單中排行第三的何偉途，在東莞嫖妓被捕；2000年9月民主黨主席何俊仁被傳金屋藏嬌，據報

道婚外情女主角姓竺，而兩人都對此作出否認，但竺氏在否認的同時，爆出所謂「金屋」是地和何俊仁合作開設的「炒樓」公司，遂揭發以前經常要求當局打擊炒樓活動的何俊仁，涉嫌言行不一、缺乏誠信；民主黨立法會議員甘乃威於2009年被揭求愛不遂而解僱女助理引起軒然大波，甘在電台節目上承認自己「可能一時感性」，立法會亦就此成立調查委員會調查事件。

民主黨道德倫理觀念低劣腐敗

民主黨李華明強調，上次只是就選拍檔何偉途在內地嫖妓，與他無關，「但當年就被人叫民主黨係『叫雞黨』」。就今次陳家偉再被揭發嫖妓，他竟然偏袒陳稱：「最傷係佢（陳家偉），佢無咗份工，又要選黨，佢屋企人都好傷……佢無公職傍身，唔係納稅人界錢佢，所以都好無辜。」李華明竟認為民主黨嫖妓前仆後繼而被人稱為「叫雞黨」鳴冤叫屈，竟認為民主黨內的嫖客擺出「哀兵之術」，暴露民主黨的道德倫理觀念是如此低劣腐敗和混亂不堪。

中國人篤信的道德倫理之一是：「萬惡淫為首」。民

間更信奉：「從來惡孽，惟淫為大，陽罪甚重，冥罰尤嚴。」香港是中國人社會，普羅大眾都以淫為戒，何況政界人物。香港社會對從政人士的品德要求較高，政界人物桃色事件特別是嫖妓一向被視為「政治墳墓」，有其道理。從政人士除了是拋頭露面的公眾人物外，還可能掌握公權力，如果自身操守有虧，其身不正，不僅對社會特別是青少年造成不良影響，而且會使公權力蒙污，因此香港社會要求從政人士講道德、重品行、嚴律己。

民主黨一眾前仆後繼嫖妓的從政人士，桃色醜聞傳承有序，難怪有網民痛斥民主黨已淪為「淫黨」，有網民作七言絕句要民主黨「嫖債票債」，這都體現了香港社會對從政人士的品德要求毫不含糊。

民主黨的「孽債」不勝枚舉

其實，民主黨的「孽債」，不單單是「嫖債」的問題，還包括民主黨周身纏繞醜聞的問題，因此民主黨「嫖債票債」應改為「孽債票債」更為準確。民主黨的「孽債」不勝枚舉，詐騙貪瀆婚外情召妓樣樣齊。例如，90年代初傳媒揭發民主黨議員李永達與女助理的婚外情，披露李氏與妻子陳樹英離婚後與助理陸鳳萍結婚，後來傳出婚外情，第三者竟為李氏曾拋棄的陳樹英，兩人更在李永達未辦妥離婚手續前共賦同居；2000年7月傳媒揭發，民主黨內12名立法會議員，涉嫌利用中領津貼的灰色地帶，僱用空殼公司「唯景有限公司」，為他們提供顧問服務，先後共領取公帑達600萬元；2004年8月報章揭發，民主黨立法會議員涂謹申涉嫌以「超責租」租回自己物業作議員辦事處「自肥」，並隱瞞向立法會申報，時間長達5年多，涉及

中報津貼的公帑高達60萬元；2006年民主黨區議員馮競文、劉定邦被控涉嫌濫用租用辦事處租金，詐騙政府25萬元，馮競文詐成被判囚18個月；2006年民主黨中委、觀塘區議員羅俊毅被廉署揭發利用虛假報價單，向觀塘區議會申請活動開支，被裁定一項偽造帳目罪名成立，判囚3個月；2007年前民主黨區議員方鎮邦被揭發詐稱已發薪給屬下一名社區幹事，詐騙沙田區議會1.4萬元薪津，被法院裁定兩項欺詐罪名成立，判監4個月；2008年民主黨立法會議員黃成智涉嫌在立法會選舉期間虛報為註冊社工，後獲高等法院接納他的寬免呈請，但一直未公開向市民交代事件。

民主黨將重蹈「孽債票債」覆轍

民主黨「孽債票債」，其實已有前車之覆。2003年民主黨乘「七一」遊行效應，在該年底區議會選舉中得勢，2004年企圖在立法會選舉中大勝一場，甚至提出「立會三十，香港新天」的口號，但受徐謹申匪標事件及何偉途東莞召妓被捕兩宗「醜聞」纏身，民主黨所有參選名單都只有排首位的候選人當選，第二梯隊全軍覆沒。諺語說：「天作孽猶可違，自作孽不可活。」民主黨一直不重視黨員的品行操守，黨員詐騙貪瀆婚外情召妓樣樣齊，這必然影響民主黨的黨格和形象，在未來選舉中也將重蹈「孽債票債」的覆轍。

派六將戰區選練兵 勞聯劍指九西新西

區議會及立法會選舉將至，各政黨及政團均積極部署參選，其中一直較為低調、目前在立會有1個勞工界議席的勞聯，亦表明會於今年的區選中「練兵」，派至少6名代表參選，以增加地區實力，並計劃明年再「分兵」轉戰直選議席，參加明年立會的九龍西和新界西選舉。同樣計劃派員在九龍西及新界西參選的工聯會，則歡迎勞聯參與直選的決定，並希望有更多勞工團體參加立會直選。

勞聯一直以九龍西為「大本營」，但以勞聯身份擔任區議員卻僅有兩人。勞聯議員李鳳英（英姐）說，勞聯在九西已服務了20多年，很多會員和街坊都希望他們更多地參與地區工作和選舉，尤其是目前立會的九龍西議席中，並沒有勞工界代表。同時，勞聯在新界西有辦事處，故他們計劃在年底區議會選舉中，先派出5至6名會員參選「練兵」，增強地區實力，並考慮在明年立法會選舉中在兩區派員參選，而立會的勞工界議席，他們亦會繼續「去馬」。

李鳳英無意放棄勞工界

英姐笑言，勞聯一直「獨斷獨行」，故不會與其他參選團體協調，只會計算自己的勝算，又指他們暫時沒有想過「超級區議員」的問題，而她

自己暫時未考慮是否會參加直選。被問及何時宣傳整個參選計劃，她說，「我話依家先諗就係你嘅嘢」，但限於選舉規例等要求，暫時未是時間公布。

黃國健料無礙工聯選情

同屬勞工團體，工聯會議員黃國健支持勞聯轉戰直選，坦言好希望有更多勞工代表可以參與地區直選，又指據自己所知，勞聯和工聯會在有意出選的區議會選區中目前並沒有「撞區」，故相信勞聯出選新西，對他們新西議席的選舉影響不大，「我們的地區和社區基礎還是可以的」。

公民黨妖魔化遞補造勢

另外，在反對派方面，公民黨的區議會參選人



李鳳英表示，勞聯今年最少派6名代表參加區選，並計劃明年轉戰立會直選。圖為勞聯去年遊行爭取最低工資。

的甄選工作已經接近尾聲，該黨「策略小組」將於下月初向執委會匯報並確認推薦名單。公民黨黨魁梁家傑稱，是次他們會派出約40至43人參選，與上屆區議會選舉「差不多」，但就會在地區引入全港的政治議題，包括「遞補」機制等，並會於今日在一份報章上聯合890名反對派立法會議員、區議員、地區主任及社區主任刊登廣告，為要求政府撤銷遞補機制「造勢」。

香港文匯報記者 鄭治祖

范太謙稱管治經驗遜唐唐



范太大方承認較欠缺政府管治經驗。香港文匯報記者 曾慶威攝

國務院港澳辦主任王光亞日前就下屆特首提出3項條件，包括愛國愛港、管治力強及社會認同性高，稱正考慮是否參選的全國人大常委范麗蓉被問到是否符合這3大條件時，承認自己在管治力方面的經驗肯定比較欠缺，「我的確是未有做過政府」，又指政務司司長唐英年在管治的經驗比她要好許多。

范太昨日出席一婦女活動前再被問考慮參選特首的問題時，坦承自己雖然擔任過多年立法會主席，回歸前亦做過行政局議員、立法局議員，但她的確未曾在政府內工作過，更坦白這方面的欠缺，自己「無辦法補足」，「唔通我哋家去考AO咩」。

不過，她稱，自己會先處理自己對經濟了解不足的缺點，並重申會於下月約朋友和學者向他們請教，才再去考慮自己參選的基礎是否足夠，「我要看自己有沒有信心，沒有信心就不要出來（連）累人……如果我想去參選，我一定要去游說一些我認為在這方面特別有能力的人士一起來幫忙，投身出來幫忙」。

做特首或一屆就夠

范太在接受亞視專訪時亦再次談到年紀大是她的弱點，指自己年齡所限，「如果可以做特首，可能只做一屆」，但又稱自己並不擔心這個問題：「是不是做到兩屆，實際上對我來說並不重要，反而要考慮的是，香港是不是需要能夠有一個行政長官帶領我們10年呢？其實過去兩任都是2個（特首）加起來，做了3屆。」

不過，她稱，自己的家人不希望自己去參選特首，「如果你說參選後幸運地選中了，他們就更擔心」。

香港文匯報記者 鄭治祖

收緊議員利益申報被否決

立法會議員個人利益監察委員會，就議員「金錢利益程序規則」申報準則提出5項新修訂，杜絕議員漏報利益。多名立法會議員認為修訂擾民，不符合現行的上市公司及公司條例，質疑委員會規定「凡出任獲批或競投合約公司的母公司執董，需為間接利益作出申報，是不可行及不切實際，要求委員會再尋求法律意見作出修改，或留待下年度立法會再作討論，動議最終在分組點票下被否決。

就地產及建造界議員石禮謙、商界林健鋒及工程界何鍾泰，被指在2009年討論高鐵的建造期間，未有申報利益的投訴，立法會議員個人利益監察委員會調查後，決定提出5項申報新修訂，惟修訂不被過半數議員接納。

民建聯立法會黨團召集人葉國謙指，立法會議員無疑需要嚴格的誠信操守要求，而新修訂的原則是加強透明度，本屬無可厚非，但礙於修訂提到的「合理申報步驟避免議員超越權限」定義模糊，加上修訂過往從未應用及充分討論，反對委員會倉卒要求將母公司及子公司一併處理，考慮到建議有強人所難之嫌，他們反對有關的修訂。

「經濟動力」議員林健鋒相信，委員會錯誤理解公司法上市公司法條文，在不了解國際金融中心及貿易運作前提下作出定斷，做法等同誤導市民，強調母公司無權對子公司事事過問，相反只能在公司提交報告階段，方能知道公司重點決定，有利於立法會議程的高透明度，故難以支持。

梁劉柔芬承諾檢討

提出動議的委員會主席梁劉柔芬強調，委員會無意阻撓議員出任公司執董，並承諾會再作檢討，以便規管原則可以切實運行。

香港文匯報記者 鄭治祖

阿仁選特首 湯家驊嘲大想頭

公民黨「恨參選明年特首選舉恨到流口水」，圖再創當年梁家傑（黨魁梁）參選造就其個人知名度的「奇蹟」，但經此一役，在當時為黨魁梁抬轎的民主黨已經「醒覺」，不再做「傻仔」，放風稱想推舉黨主席何俊仁（鐵頭仁）出選，「霸住個位先」，令被視為所謂「公投」黑手的前政務司司長陳方安生，以及壹傳媒老闆黎智英（肥佬黎）密晤鐵頭仁並要求他「讓路」予公民黨，結果激起民主黨內反彈，圖謀告吹。不過，公民黨及其幕後「班主」死心不息，再搞小動作，發表所謂的民意調查，稱鐵頭仁支持率被黨魁梁及阿豬余（余若薇）拋離，暗示後兩人已是「眾望所歸」，圖令鐵頭仁知難而退。

香港文匯報揭陳方安生及肥佬黎試圖說服鐵頭仁在明年特首選舉中「讓路」予阿豬余的報道刊出後，阿豬余即接受肥佬黎屬下報章訪問，聲言「願意協助何俊仁參選」，以示「團結」，但背後卻在不斷搞小動作。

白鴿公民暗鬥「初選」

眾所周知，民主黨不想再為公民黨抬轎，遂提出要求舉行反對派「初選」，以共推1人參與明年的特首選舉，並傾向以有利於自己的地區選民投票的形式決定誰人代表反對派參選，但公民黨雖視此「共主」位置為自己囊中之物，但事實並無地區實力，只能「靠

明星效應」，地區選民投票此法對他們極為不利，故不同意進行「初選」，並作好「兩手準備」，一旦被逼要接受「初選」機制，他們也會提出以民意調查方式推選1名參選者。

哎咄調查指民望僅2%

一直被視為公民黨叛將的湯家驊，昨日突然引述肥佬黎旗下報章就反對派「疑似參選者」進行的民調結果，指稱鐵頭仁在反對派支持者中的支持率僅2%，被阿豬余及黨魁梁遠遠拋離，「結果很明顯啦」，故宣稱不明白民主黨何以要「勞民傷財」，堅持要透過「初選」，「共推」一名反對派的特首參選者，並建議以「協商方式」定出人選較為理想。

另外，黨魁梁在另一場合拒絕評論他與阿豬余是否參與「初選」，只稱有待公民黨決定，但又稱該黨內部傾向目前的注意力集中在一些「實在」的問題上，如區議會及立法會選舉，而非「初選」機制等「虛」的問題上，並不忘質詢是否有需要投放這麼多資源搞初選，認為反對派要再「認真商討一下」。稍後，黨魁梁及執委郭榮鏗將於7月17日至7月26日（美國時間）訪問美國紐約、華盛頓、洛杉磯及加拿大多倫多，期間將會見部分「關心『中國』或香港議題的議員及其幕僚」。

香港文匯報記者 鄭治祖

立會重啟時間囊慶搬家

如無意外，立法會將於9月搬到添馬艦新大樓，告別現在的立法會大樓。為此，立會準備於下周一為舊大樓舉辦盛大的歡送會，其中的高潮節目自然是重新開啟回歸前放在停車場底下的時間囊。問起多名資深議員當年究竟埋了些甚麼東西，似乎有點挑戰他們的記憶力，如民建聯主席譚耀宗也想了下，說記憶中應是一本《基本法》，又笑說「當年埋入去時，都想不到會這麼快就要擺出來」。民主黨議員李華明則埋了份97年的樓價表，並稱擺出來後要比較下當年與現在的樓價，並相信已不相上下。

立法會下周一的舊大樓歡送會，已邀請了歷年立法局、臨時立法會、立法會議員出席，包括施偉賢、黃宏發、范徐麗泰、張炳良、鄭海泉等，而曾任臨時立法會議員的行政會議召集人梁振英亦獲邀出席，部分資深立法會記者亦在受邀之列。

據悉，是次時間囊重啟儀式會由原立法局最後一任主席黃宏發把時間囊取出，交予現任立法會主席曾鈺成，象徵時代交接。而取出來的所有資料相信會擺放到新大樓的檔案庫中繼續保存。至於新大樓方面，立法會似乎暫時未有計劃再擺一個時間囊。

另外，波折重重的立會新大樓餐廳招標問題似乎露出「曙光」：經2次流標後，立會決定再次大幅調低招標條件，有關委員會昨日已接獲部分食肆查詢。下月，委員會會第3度招標，望餐廳合約能於10月簽訂，並於11月正式開張。

香港文匯報記者 鄭治祖